





ПЕРВЫЕ КНИГИ МОЛОДЫХ

НУКУС. (Соб. корр.). Союз писателей Каракалпакки для молодых поэтов и прозаиков организовал литературную учебу...

УРОЖАЙ С ГОЛУБЫХ НИВ

ДАНГАРА. (Соб. корр.). В местном рыбхозе «Урай» начался отлов рыбы. К «северной путине» первыми приступили лучшие бригады...

Страда на прудах общей площадью 248 гектаров набирает силу. Рыбаки Ферганской области намерены получить с каждого из них...

«ЖАТВА» НА ПАСЕКАХ

УРГЕНЧ. (Соб. корр.). На кочующих по Приаралью пасаках Хорезмского пчелосовхоза началась откачка меда. Коллектив подготовил к отправке в Ташкент...

КИНОТЕАТР — КАЖДОМУ СЕЛУ

МАРХАМАТ (Общ. корр. И. Грегов). Мархаматский районский комитет принял решение о строительстве в каждом из поселков...



СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ШАХТЕРА

ТВЕРДАЯ ПОСТУПЬ ГОРНЯКОВ

СЕГОДНЯ работники угольной промышленности отмечают свой профессиональный праздник — День шахтера.

Предприятия производственного объединения «Среднеуголь» расположены на территории Узбекистана, Киргизии и Таджикистана. Районы характеризуются высокой сейсмичностью и оползельными явлениями.

Но, несмотря на трудности, объединение работает устойчиво. Дополнительно к плану добыто 1 миллион 427 тысяч тонн угля...

Трижды по итогам социалистического соревнования объединению присуждалось переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Достижению высоких результатов способствовали дальнейшая механизация и автоматизация производства, более эффективное использование горного оборудования.

На шахте «Шаргуньская» выполнялся пятилетний план по добыче угля. В этом году добыча угля достигла 1,5 миллиона тонн.

Интернациональная дружба и товарищеская взаимопомощь лежат в основе достижений трудовых коллективов. Русских и узбеков, киргизов и таджиков...

Растет и ширится социалистическое соревнование шахтеров Ангрена с горняками Киргизии и Таджикистана.

А. ДЕЛЕКО. Генеральный директор производственного объединения «Среднеуголь».

Достойный подарок ко Дню шахтера подготовила бригада Абдурахмана Маматова из г. Ангрена. За семь месяцев этого года она выдала нагора 29.454 тонны угля.

Правде Востока ОТВЕЧАЮТ

«КАКОЙ ЖЕ ПРАЗДНИК БЕЗ СУРНАЯ?»

ПОД таким заголовком 21 июня была опубликована статья, в которой говорилось о необходимости сохранения и развития искусства исполнения сурна.

В ответе заместителя министра культуры Узбекской ССР Ш. Ташпулатова сказано, что критика признана правильной.

Министерство культуры республики планирует с будущего года в Ташкентском и Ургенчском музыкальных училищах начать подготовку сурнакистов.

Областным отделам культуры рекомендовано организовать подготовку сурнакистов в кружках культпросветучреждений.

Для дальнейшего развития искусства сурна Ташкентская государственная консерватория имени М. Афрани наме- рена записать мелодии для того, чтобы расшифровать и переложить их на ноты.

ПО «СОБСТВЕННОМУ» ЖЕЛАНИЮ, ИЛИ О ТОМ, КАК ИЗ-ЗА ПРЕСЛЕДОВАНИЯ ЗА КРИТИКУ БЫЛА ВЫНУЖДЕНА УВОЛИТЬСЯ Н. МАЛАХОВА

НЕ СОБИРАЛАСЬ она увольняться. Н. Малахова проработала в колхозе много лет, немало сделала и как инженер-экономист, и как член партии...

Всего по объединению более 40 коллективов участвовали в бригаде. Возглавляемая М. Д. Рафиновым бригада объединения выполняла в нынешнем году повышенный норматив.

В ответ на постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС» шестьдесят участников объединения, в том числе все участии по добыче угля, приняли повышенные социалистические обязательства.

Начальник колонны Р. Ахмедов стал главным инженером Анджанского областного управления, сменилось другое начальство в колонне, но стиль руководства не изменился.

Теоретически является штукатуром-маляром четвертого разряда В. Федотов, но имеет дело она только с конторскими бумагами.

Снова забали тревогу народные контролеры по главе с И. Малаховой. Некоторые стали обижаться, кого гладят, на доплого контролера и к кому же инженер-экономиста, который зна-

ет всю подноготную. Для несведущих все было хорошо — премия, материальная помощь, поощрения. Но мало кто из них знал, что при этом грубо нарушался установленный порядок.

Чтобы иметь возможность получать премии и благодарности, новое руководство ПМК, как и прежде, встало на путь обмана государства.

Об этих серьезных нарушениях плановой и финансовой дисциплины, фактах бесхозяйственности и расточительства в ПМК И. Малахова как председатель группы народного контроля неоднократно сообщала и руководителям колонны и треста, и в Министерство сельского строительства Узбекской ССР.

Менее половины средств освоено на сооружение базы противорадного отряда. А что же руководство треста «Узстройтеплитца», его управляющий С. Утегов? Неужели они никак не реагировали все эти годы?

Как видим, в ПМК сложились явно ненормальная обстановка, неправильное отношение в целом к группе народного контроля и к ее председателю в особенности.

Заметим, что в предыдущие месяцы были секретарь партийной организации, пред- районный прокурор А. Тухтаев. Не проявили они партийной принципиальности, не направили собрание в нужное русло.

Тем временем некоторые выступающие намеренно вели в заблуждение участников собрания, фактически осуждая действия лишь председателя группы.

После всего этого, думаем, ясно, почему опытному, знающему специалисту, активной общественнице охотно подписали заявление с просьбой уволить.

Надеялись на спокойную жизнь, забыв, что преследование за критику, как гласит 49-я статья Конституции СССР, преследование за критику, привлекаются к ответственности.

Ирина Федоровна Малахова работает сейчас в другой строительной организации — хорошие специалисты нужны везде.

Не останутся безнаказанными и другие должностные лица, которые зная о незаконии, не пресекли его.

С. ХАКИМОВ, А. ОБЧИНИКОВ.

